

欧洲疫情堪忧 多国拟加码防疫

欧洲多国近日新冠病例激增,达到疫情暴发以来新高。为遏制疫情蔓延,荷兰、俄罗斯等国计划实施防疫新措施。

疫情反弹加剧

法新社12日根据官方数据汇总:过去7天,欧洲地区新增新冠确诊病例超过212万例,刷新2020年11月2日至8日所创7日新增最高纪录,较前一个7天增加13%。其中,英国、德国、俄罗斯和乌克兰各自的7日新增确诊病例数增加超过50%。

过去一周,欧洲地区日均新增死

亡病例4031例,较前一周增加了10%。一年前,这一数字为3785例。

据世界卫生组织10日统计,欧洲地区的新增病例数已经连续6周增长。

世卫组织欧洲区域办事处4日说,其分管区域内50余国的新冠疫情令人担忧,欧洲已再度成为新冠疫情“震中”。世卫欧洲区域办事处

荷兰防控升级

为应对近期疫情反弹,荷兰政府12日宣布,全国自13日起恢复实施防控限制措施,为期3周。

荷兰首相马克·吕特当天在新闻发布会上说,餐馆、酒吧、超市、药店等每晚8时至次日早上6时停业,服装店、理发店等非必要商店每晚6时至次日早上6时停业。

规定还包括职业和业余体育比赛不允许有现场观众;民众尽量居家办公;家庭每天最多接待4名

客人;家里一人感染病毒,其他家庭成员无论是否接种过疫苗都须隔离;恢复公共场所1.5米社交距离要求等。

荷兰9月底宣布解除大部分新冠防控措施以来,疫情逐渐反弹。荷兰政府本月2日宣布,自6日起再次实施部分防控措施,包括扩大必须戴口罩的公共场所范围等。但此后疫情仍进一步加剧,迫使政府加强防控。

俄欲加强限制

俄罗斯政府12日说,已向议会提交两项草案,拟要求民众进入餐馆等公共场所和乘坐公共交通工具时出示手机“健康码”,这是应对疫情困难局面的一项“紧急措施”。

据法新社报道,上述草案如获通过,自明年2月1日起,俄罗斯民众进入酒吧、餐馆等公共场所和乘坐火车、飞机等公共交通工具时,必须出示手机“健康码”,证明已完成疫苗接种,或感染新冠病毒后康复,或有无法接种疫苗的身体原因。

按俄政府计划,这一措施将实

施至明年6月1日,同样适用于外国游客,俄罗斯各地方政府将有权决定在哪些场所必须出示“健康码”。

俄罗斯近期疫情形势严峻,单日新增确诊病例数和死亡病例数不断刷新纪录。一些地区已经开始要求民众进入餐馆、咖啡馆和购物中心等场所时出示疫苗接种证明。

俄罗斯12日通报过去一天新增确诊病例40123例,新增死亡病例1235例。该国迄今累计确诊病例超过880万例,累计死亡病例逾24万。

俄罗斯政府认为,新冠病毒快

速传播和死亡人数增加与疫苗接种率低有关。俄罗斯近1.46亿人口中,只有不到35%的人完成了疫苗全程接种。

俄副总理塔季扬娜·戈利科娃说,全国每天有超过1000名新冠患者死亡,医院面临巨大压力,多数死亡病例没有接种疫苗,政府因此呼吁民众尽快接种。

因疫情反弹严重,德国、奥地利、拉脱维亚和捷克等欧洲国家也已宣布或计划收紧防疫措施。

荷兰官方12日数据显示,该国过去一天新增新冠确诊病例16287例,连续两天日增超过1.6万例;过去7天内,荷兰日均新增确诊病例13100例,较上一个7天的日均值增加49%。

据路透社报道,荷兰近85%的成年人已完成新冠疫苗全程接种。荷兰定于19日起为80岁以上老人和一线医护人员接种新冠疫苗加强针。

速传播和死亡人数增加与疫苗接种率低有关。俄罗斯近1.46亿人口中,只有不到35%的人完成了疫苗全程接种。

俄副总理塔季扬娜·戈利科娃说,全国每天有超过1000名新冠患者死亡,医院面临巨大压力,多数死亡病例没有接种疫苗,政府因此呼吁民众尽快接种。

因疫情反弹严重,德国、奥地利、拉脱维亚和捷克等欧洲国家也已宣布或计划收紧防疫措施。

(新华社)

拒配合国会山骚乱调查 特朗普前顾问班农遭起诉

美国前总统唐纳德·特朗普曾经的“师爷”斯蒂芬·班农12日因藐视国会罪名遭起诉。班农先前无视众议院调查今年1月国会山骚乱的特别委员会所发传票。

美国司法部说,班农所涉罪行有两项,一是拒绝就国会山骚乱调查出面作证,二是拒绝按传票要求提供文件。每项罪行对应的刑期范围均为30天至1年监禁。

路透社援引司法部发言人比尔·米勒的话报道,班农或于15日在华盛顿“投案”并在当天下午首次就国会山骚乱调查出庭。

特朗普的支持者1月6日在国会大厦外示威,数百人冲进大厦,迫使参众两院认证民主党人约瑟夫·拜登当选总统的联席会议中断。一名国会警察和4名示威者在本次暴力事件中死亡。

众议院特别委员会9月23日首次发传票,要求前白宫首席战略师班农等4名特朗普执政时期的高级官员10月7日前以书面形式说明骚乱当天及前几天与特朗普的接触和联络情况,并在10月中旬的闭门听证会上作证。

起诉书写道,班农“拒绝按传票要求现身作证”。他收到传票后一直不与特别委员会联络,直到10月7日才由律师回信。按照班农律师的说法,特朗普的律师“指示”班农不要接受问话。

媒体评述,美国政府官员因藐视国会罪名遭起诉的情况极其罕见。起诉班农或许有助于众议院特别委员会从特朗普其他亲信那里获取证词和相关文件。

众议院特别委员会在一份声明中说,起诉班农是在明确告诫那些企图阻碍国会山骚乱调查的人:“任何人不得凌驾于法律之上”。

这一消息公布前几个小时,国会山骚乱调查的另一名关键证人、前白宫办公厅主任马克·梅多斯同样无视特别委员会传票,拒绝出面作证。

众议院特别委员会主席、民主党众议员本尼·汤普森12日说,他下周会建议以藐视国会罪名指控梅多斯。如果众议院投票支持指控,司法部后续将决定是否起诉梅多斯。(新华社)



阿富汗一座清真寺遭爆炸袭击 致15人受伤

11月12日,一名伤者被送到阿富汗东部楠格哈尔省贾拉拉巴德的一家医院接受治疗。

阿富汗官员12日表示,楠格哈尔省斯平加尔地区一座清真寺当天发生爆炸,造成至少15人受伤。

(新华社)

卡塔尔将成为美国在阿富汗的利益代理国

美国国务卿布林肯12日宣布,卡塔尔将成为美国在阿富汗的利益代理国。

布林肯当天与到访的卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德举行会谈,随后在联合记者会上宣布这一决定。

根据双方签署的协议,卡塔尔将成为美国在阿富汗的利益代理

国,卡塔尔驻阿富汗大使馆内将设立一个部门,负责提供美国领事服务并监控美在阿外交设施的安全。此外,卡塔尔将继续为持有美国特殊移民签证的阿富汗人提供旅行协助。

布林肯在记者会上对卡塔尔今年8月协助美方人员从阿富汗撤离表示感谢。穆罕默德表示,卡

塔尔愿继续为地区和平与稳定发挥作用。

8月15日,阿富汗塔利班进入并控制阿首都喀布尔。8月30日晚,一架美军运输机载着最后一批美国军人离开喀布尔,美国结束长达20年的阿富汗战争。随后,美国涉阿富汗外交办公机构转至卡塔尔首都多哈。

(新华社)

讣告

先母何玉英于2021年11月6日下午七点五十分在无锡市扬名幸福颐养院仙逝,享年95岁。本着文明节约原则,遵先母遗愿,不设灵堂,已于2021年11月10日上午举行了遗体告别、落葬仪式及追思会。

谨此泣告

何玉英子女携家上
2021年11月14日